                         Тесты   по теме «ХОЗЯЙСТВО РОССИИ»   9кл  2-я четверть           1 вариант
1.
Самые крупные запасы угля (общегеологические) имеет бассейн:
а) Кузнецкий;    б) Печорский;     в) Тунгусский;        г) Донецкий.
2.
Первое место в России по добыче угля занимает бассейн:
а) Кузнецкий;   б) Печорский;     в) Южно-Якутский.
3.
Самый дешевый уголь (в 2-3 раза дешевле кузнецкого) в бассейне:
а) Печорский;    б) Донецкий;       в) Канско-Ачинский.
4.
Самый дешевый способ добычи угля:
а) подземный;    б) открытый;      в) фонтанный;       г) насосный.
5.
Только подземным способом уголь добывают в бассейне:
а) Кузнецом;       б) Печорском;       в) Канско-Ачинском.
6.
Бурые угли добывают в бассейне:
а) Донецком;     б) Канско-Ачинском;       в) Кузнецком.
7 К неисчерпаемым источникам энергии относятся:
а) энергия ветра;        б) энергия Солнца;      в) природный газ;
г) нефть.
8.
Крупнейшие ГЭС России построены на реке
а) Волге;           б) Ангаре;        в) Енисее;
      г) Оби.
9.
Наибольшая доля электроэнергии вырабатывается на:
а)
ТЭС;          б)
ГЭС;          в)
АЭС.
10.
Укажите правильное утверждение.
а)
В Западной Сибири добывают 90% нефти России;
б)
Россия занимает 1 место по производству энергии на душу населения;
в)
Доля газа в топливно-энергетическом балансе России возрастает, а доля нефти снижается.
11.
Укажите город-центр Печорского угольного бассейна.
а) Ухта;     б) Сыктывкар;       в) Воркута;
г) Нарьян-Мар.
12.
АЭС на Урале называется:
а) Обнинская;     б) Белоярская;     в) Билибинская;
  г) Балаковская.
13.
При строительстве ГЭС учитывают наличие:
а)
природных условий;      б)
топлива;              в)
транспортной магистрали.
14.
Самая дешевая энергия производится на:
а)
АЭС;        б) ТЭС;       в) ГЭС.
15. К трудоемкому машиностроению относится:
а)
приборостроение;  б)
станкостроение;      в) металлургическое.
16 К металлургическим базам тяготеют предприятия ...
а)
точного машиностроения;    б)
тяжелого  машиностроения.
17  Установите соответствие:
1. Набережные Челны 
    а) КамАЗ;
2. Тольятти
    б) ГАЗ;
3.Ульяновск
    г) ВАЗ;
               
    д) УАЗ.
18. Производство предприятием однородной продукции называется  ….....?
19. Установите соответствие:
Отрасль машиностроения                        факторы размещения
1. Производство с/х комбайнов                 а) трудовой
2. Произ-тво горно-шахтного оборуд-я    б) сырьевой
3. Электронное машиностроение              в) научный
4. Автомобилестроение                             г) потребительский
20. Основным звеном АПК является ...
а) растениеводство;    б)
животноводство;   в)
сельское хозяйство.
21. Мероприятия, целью которых является повышение плодородия почвы, называются …………
а) рекультивация;     б) мелиорация;      в)  рентабельность.
22. К первому звену АПК относятся ...
а) производство удобрений;            б)  пищевая промышленность;         в) торговля.
23 Важнейшей зерновой культурой России является ...
а) гречиха;       б) овес;        в) пшеница.
24. Полеводство занимается возделыванием ...
а) овощей;             б)  зерновых культур;          в)  технических культур.
25. В Нечерноземье выращивают ...
а) лен-долгунец;            б)
сахарную свеклу;     в) кукурузу
                         Тесты   по теме «ХОЗЯЙСТВО РОССИИ»   9кл  2-я четверть           2 вариант
1.
Самые малые запасы угля (общегеологические) имеет бассейн:
а) Кузнецкий;    б) Печорский;     в) Тунгусский;        г) Подмосковный.
2.
Первое место в России по добыче угля занимает бассейн:
а) Кузнецкий;   б) Печорский;     в) Южно-Якутский.
3.
Самый дорогой  уголь в бассейне:
а) Печорский;      б) Донецкий;      в) Канско-Ачинский.
4.
Самый дорогой способ добычи угля:
а) подземный; б) открытый; в) фонтанный; г) насосный.
5.
Только открытым способом уголь добывают в бассейне:
а) Кузнецом;     б) Печорском;      в) Канско-Ачинском.
6.
Каменные  угли добывают в бассейне:
а) Подмосковном ;    б) Канско-Ачинском;      в) Кузнецком.
7. К исчерпаемым источникам энергии относятся:
а) энергия ветра;        б) энергия Солнца;   в) природный газ;
г) нефть.
8.
На какой реке  России построена  Красноярская ГЭС ?
а) Волге;           б) Ангаре;        в) Енисее;
      г) Оби.
9.
Наименьшая  доля электроэнергии вырабатывается на:
а)
ТЭС;          б)
ГЭС;          в)
АЭС.
10.
Укажите правильное утверждение.
а)
В Западной Сибири добывают 90% газа России;
б)
Россия занимает 100 место по производству энергии на душу населения;
в)
Доля газа в топливно-энергетическом балансе России уменьшается.
11.
Укажите город-центр нефтепереработки.
а) Ухта;     б) Сыктывкар;       в) Воркута;
г) Нарьян-Мар.
12.
АЭС  в Поволжье  называется:
а) Обнинская;     б) Белоярская;     в) Билибинская;
  г) Балаковская.
13.
При строительстве ТЭС учитывают наличие:
а)
природных условий;                 б)
топлива;              в)
транспортной магистрали.
14.
Самая дорогая энергия производится на:
а)
ПЭС;        б) ТЭС;       в) ГЭС.
15. К трудоёмкому машиностроению относится:
а)
приборостроение;            б)
металлургического оборудования;      в) тракторостроение.
16 К научным  базам тяготеют предприятия ...
а) электронное машиностроения;    б) горно-шахтное оборудование.
17  Установите соответствие:
   1 Нижний Новгород  
    а) ЛИАЗ;
2  Москва                          б) УАЗ;
3  Ульяновск                     г) ГАЗ;

                                      д) РЕНО.
18. Производство предприятием однородной продукции называется  ….....?
19. Установите соответствие:
Отрасль машиностроения                        факторы размещения
1 Производство тракторов                        а) трудовой
2 Производство судов                              б) сырьевой
3 Электронное машиностроение              в) научный
4 Производство часов                               г) потребительский
20. Основным звеном АПК является ...
а) с/х машиностроение;    б) сельское хозяйство;   в) пищевая промышленность.
21. Мероприятия, целью которых является восстановление почвы, называются …………
а) рекультивация;     б) мелиорация;      в)  рентабельность.
22. К   второму  звену АПК относятся ...
а) производство удобрений;            б)  пищевая промышленность;         в) растениеводство
23 Важнейшей отраслью животноводства России является ...
а)  скотоводство;       б) коневодство;        в) звероводство.
24. Полеводство занимается возделыванием ...
а)  бахчевых;             б)  технических культур;          в)  картофеля.
25. В черноземье выращивают ...
а) лен-долгунец;            б)
сахарную свеклу;         в) зерновых культур
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Критерии оценки

«5» -от90%-до100%
«4» - от 70%- до90%
«3» - от 50% -до70%
«2» -  менее 50%
